
[bookmark: OLE_LINK1]贵州省科协
关于申报党的二十届三中全会精神贯彻落实专项课题的通知
各相关单位：为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，更好服务特色科技强省建设，围绕科技创新相关改革要求，立足科协“四服务”职责，更好服务党和政府科学决策，省科协拟开展党的二十届三中全会精神贯彻落实专项课题研究。按照《贵州省科协科技创新智库项目管理办法》，现就项目申报事项通知如下：
一、项目内容
（一）课题名称：贵州省技术经理人队伍建设现状调研资助经费：3万元
主要研究内容：通过调研，了解梳理我省技术经理人在队伍结构、培养支撑、培养路径、激励评价、作用发挥等方面情况，形成现状报告。
（二）课题名称：基于特色科技强省建设的贵州高校科协高质量发展研究资助经费：3万元
主要研究内容：对当前我省高校科协建设现状进行分析调研，对高校科协如何在服务特色科技强省建设中实现高质量发展提出对策建议。
（三）课题名称：打通高校、科研院所、企业人才交流通道研究资助经费：3万元
主要研究内容：对全省高校、科研院所、企业人才交流的现状、存在的主要障碍等进行调研分析，就三者之间如何畅通人才交流通道提出对策建议。
（四）课题名称：贵州省中学生学科竞赛状况及对策研究资助经费：3万元
主要研究内容：对全国中学学科竞赛情况进行调研，对我省中学学科竞赛现状进行分析，围绕师资队伍建设、赛事组织等，就我省中学学科竞赛改革发展提出对策建议。
（五）课题名称：贵州新型科技智库服务党委政府决策机制研究 资助经费：3万元
主要研究内容：针对贵州新型科技智库如何围绕我省主战略主定位等重大战略部署，深入研究当前科技智库建设的特点、规律，以及如何加强智库专家队伍建设管理等内容。围绕决策咨询重点方向，对相关机制完善、成果转化等研究提出对策建议。
（六）课题名称：贵州省科协组织推动与东盟国家双边科技交流合作机制研究资助经费：3万元
主要研究内容：围绕如何发挥贵州科协组织作用，对与东盟国家双边科技交流合作的重点对象、重点领域等进行研究，就推动与东盟国家双边科技交流合作机制提出对策建议。
（七）课题名称：贵州省科学教育融入中小学教育现状调研资助经费：3万元
主要研究内容：全面梳理我省科学教育开展现状，聚焦如何将最新科技成果融入中小学科学教育、中小学科学教师的培养、因“校”制宜特色科学教学体系建设等维度，提出如何将科技教育更好融入中小学日常教育对策建议。
（八）课题名称：贵州省科技社团党建与业务融合发展研究资助经费：3万元
主要研究内容：对贵州省科技社团党建与业务融合发展现状进行调研，就在新时代如何贯彻落实党的二十届三中全会精神，围绕内容、方式、机制等方面，提出科技社团党建与业务融合发展的对策建议。
二、申报资格
（一）申报单位为省级学会(协会、研究会)、市(州)科协、企事业科协、高校科协，有关科研院所、高等院校、省科协战略合作单位等具有独立法人资格主体，不接受个人直接申报。
（二）申报单位需具备项目要求的业务和研究能力，有满足项目执行条件的专业人员队伍，能够提供开展项目工作的必要条件。申报单位须承诺并确保严格按照省财政经费管理规定和省科协项目经费使用相关规定支出项目经费。确保研究内容及成果无知识产权争议。
（三）申报课题的负责人及研究团队应具备以下条件：
1.拥护党的路线、方针、政策，政治立场坚定，作风廉洁，遵纪守法，具有良好学风，恪守科学道德；
2.在相关研究领域具有较高的学术造诣，具有高级职称或同等专业水平；
3.熟悉相关领域的公共政策；
4.热心和熟悉决策咨询工作，具有决策咨询经验，责任心强的，同等条件下优先考虑。
三、申报要求
[bookmark: _GoBack]（一）各申报单位认真组织填写《贵州省科协科技创新智库课题申报书》（见附件）。纸质版用A4纸打印一式7份，在封面“申报单位”处和“单位意见及课题经费落实情况”栏加盖公章，送至省科协发展规划部（地址：贵州省贵阳市南明区遵义路268号贵州省科协发展规划部，联系人：穆艳敏、康刘飞，联系电话：0851-85833958、85849935）；同时将加盖公章的申报书扫描PDF版，发送至省科协发展规划部邮箱：gzkxfgb@126.com。
（二）申报受理时间截止2024年10月8日（星期二）17：00时，逾期不再受理。
四、课题立项
（一）省科协对申报单位资格进行初审，适时组织召开课题立项现场评审会（具体时间另行通知）。课题申报单位现场陈述答辩，由专家综合评分排序，形成立项资助课题建议。未参加现场评审的一律不予立项。
（二）经省科协研究批准后，获准立项课题将在“贵州省科学技术协会”官网上进行公告。
五、结题评审
以上8个项目完成时限均为2024年12月底前。结题评审由省科协统一组织开展。
结题评审时，课题组要提供验收材料包括：1.验收申请表；2.项目任务书；3.财务决算报告，含经费支出明细表；4.项目执行情况报告；5.课题专家决策建言报告；6.其他支撑材料等。
六、成果要求
结题成果包括1份研究报告和不少于1份的决策咨询专报建议，其中，研究报告20000字左右，决策咨询专报建议5000字左右。各课题组在开展研究时，要坚持问题导向，通过调研准确掌握情况、认真分析突出问题、研究提出对策建议。研究报告和决策咨询专报要求文风朴实、文字精练、直面问题，所提对策建议要有建设性、针对性和可操作性。

